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Tisztelt Közgyőlés! 
 

 
Az emberiség olyan idıpontra ért, amikor az idıjárásra tett hatása megbillentette azt az 
egyensúlyt, amelyben viszonylag biztonságosan és kiszámítható módon élhet. A mérleg 
kilengési amplitúdója most dıl el, hogyan fékezzük a füstkibocsátást, az energia felhasználást. 
 
A Klímabarát Települések Szövetsége 2007-ben alakult, a Magyar Tudományos Akadémia 
Szociológiai Kutatóintézetének szakmai koordinálásával. A résztvevık nem felülrıl várják a 
megoldást, hanem a maguk szintjén, a maguk eszközeivel próbálnak tenni a klímaváltozás 
ellen.  
 
A klímabarát település program célja, hogy az energiaszükséglet mérséklésével, illetve a 
helyben - alternatív módon – elıállított energia arányának növelésével a települések minél 
jobban függetlenedjenek a külsı ellátórendszerektıl . A szakértık szerint a külföldi 
tapasztalatok azt mutatják, hogy a települési klímaprogramok elindítására leginkább annak 
járulékos elınyei motiválják a résztvevıket. Ide tartozik a városi levegıminıség javulása, – a 
csökkenı autóforgalom és a nagyobb zöld területek révén –, a település energiafüggıségének 
csökkenése, valamint a programban aktívan részt vevı helyi közösségek megerısödése. A 
szövetség megalakulására azért volt szükség, mert ez biztosítja, hogy a résztvevık közvetlen 
kapcsolatban legyenek egymással, és megoszthassák egymással a tapasztalataikat. Habár 
mindegyik település gazdasági, társadalmi és környezeti adottságait tekintve más-más 
helyzetben van, és így a lehetıségeik is igen eltérık, programjaik alappillérei mégis 
hasonlóak. Mindenütt fontos szerepet szánnak a helyi közlekedési rendszer átalakításának: ez 
magában foglalja az autóhasználat mérséklését, a gyaloglás, a kerékpározás és a 
tömegközlekedés használatának ösztönzését. A helyi energiarendszer átalakítása az a terület, 
ahol a legtöbb és legszembetőnıbb eredmények várhatók: az épülı vagy a már meglévı 
épületek jobb szigetelésével, valamint a hatékonyabb és szabályozható főtési rendszerrel 
csökkenthetı az energiaszükséglet. Az energiaellátásban a jövıben nagyobb szerepet szánnak 
a helyben elıállított, megújuló energiának. A technológiák mellett a gazdaság - különösen a 
mezıgazdaság - lokalizálása is nagyban hozzájárulhat a termelésbıl és a szállításból fakadó 
szennyezıanyag-kibocsátás és az energiaszükséglet csökkentéséhez azáltal, hogy az 
elfogyasztott javak minél nagyobb hányadát helyben termelik meg. 
 
Tulajdonképpen minden településen vannak klímavédelemmel kapcsolatos beruházások, csak 
azok összehangolatlanságuk miatt nem túl hatékonyak.  A klímastratégia fontos eleme, hogy a 
külön erre a célra létrehozott klímaalapból fedezik a kiadásokat, de a megtakarításból 
származó bevétel is ebbe az alapba kerül, és a további fejlesztésekre fordítják.  
 
A klímabarát települések szerepe az összefüggések ismertetése és tanítása, felhívás a 
klímaváltozás súlyosságára, a meglévı és új fenntartható lehetıségek alkalmazása, új 
megoldások keresése, a fenntarthatósági változások megtétele, azonnali kommunikálás a 
település és térsége lakosaival, vészforgatókönyvek kidolgozása, felkészítı túlélési és 
alkalmazkodási tevékenység. Egy klímabarát településen az önkormányzat és a vállalatok 
feladata a minıségpolitika felülvizsgálata, új célok beépítése, eddigi hatékonysági 
megoldások felülvizsgálata, összevetése a legkorszerőbb lehetıségekkel, milyen kapacitások 
módosíthatók a célok eléréséhez. Az új technológiákat ötvözi a hagyományos - technikai 
forradalmak elıtti - eljárásokkal a másra utaltság kiküszöbölése érdekében, leszorítja az 
energia és ellátás függıséget. Elismeri a lakosok és cégek egészségügyi és környezetvédelmi 
törekvéseit, fenntartható gazdálkodást folytat az energia, a víz, csomagolás és hulladék 
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ügyekben, éghajlat és környezetszempontú beruházásokat támogat. A klímabarát település 
céljai eléréséhez koordináló bizottságot, klímaalapot, tudatosító és gyakorló programokat hoz 
létre. 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a fenti célok megvalósítása érdekében már 
kifejezte csatlakozási szándéknyilatkozatát a Klímabarát Települések Szövetségéhez, amiben 
többek között Tatabánya, Pomáz, Pilis, Vecsés, Zugló is tagként szerepel. A Gazdasági és 
Mezıgazdasági Bizottság kezdeményezésére ez év tavaszán megalakult a helyi klímakör, 
amelynek munkájában a helyi vállalkozások, hivatalok is részt vesznek (Pl. Gemenc Volán 
Zrt., Alisca Terra Kft, Alfa-Nova Kft., Szekszárdi Víz- és Csatornamő Kft., ÁNTSZ, 
Állategészségügyi és Élelmiszer Ellenırzı Állomás, Talaj- és Növényvédelmi Igazgatóság, 
Polgárırség, Polgármesteri Hivatal munkatársai, Zöld Társ Alapítvány, Minerág Kft., stb…). 
A klímakör koordinációs feladatait a Zöld Társ Alapítvány látja el és jelenleg is az Alapítvány 
készíti elı a helyi klímastratégiát, illetve a szeptember 22-i autómentes napot. 
 
Összegezve az eddig leírtakat a fenti célok megvalósítása érdekében szükséges, hogy 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata teljes jogú tagként csatlakozzon a Klímabarát 
Települések Szövetsége Egyesületéhez és ezen túl elhatározza a helyi klímavédelmi stratégia 
elkészítését. 
 
Kérem a T. Közgyőlést az elıterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására. 
 
Szekszárd, 2009. szeptember 21. 
 
         Kıvári László s.k. 
             GMB elnök 
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Határozati javaslat 
 
1. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyőlése – egyetértve az egyesület 

céljaival – csatlakozik a Klímabarát Települések Szövetsége Egyesületéhez.  
 

2. A Közgyőlés a klímavédelem települési szintő feladatainak összehangolása céljából helyi 
klímavédelmi stratégia elfogadását kezdeményezi és felkéri a Polgármesteri Hivatalt – a 
helyi klímakör bevonásával - annak elkészítésére. 

 
Határidı:  1. pont tekintetében 2009. szeptember 24. 
       2. pont tekintetében: 2009. december 31. 
Felelıs: Horváth István polgármester 
   Amreinné dr. Gál Klaudia aljegyzı 
 
 
 
 
 
 
 


